



ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛИТЕ НА РК НА БЛС

БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ
изх. № 87
..... 30.03 20.23
УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

Относно: Продължаване на преговорите между НС на НЗОК и УС на БЛС за изготвяне на проект за НРД за медицинските дейности 2023-2025 г.

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Във връзка с предстоящото заседание на Националния съвет на БЛС бихме искали да дадем Ви кратка информация за преговорите за изготвянето на проект на Национален рамков договор за медицинските дейности между за 2023-2025 г.

В началото на следващия месец очакваме да приключат срещите на между експертните групи на НЗОК и БЛС, които ще представят резултатите от своята работа и постигнатите договорености, в рамките на тяхната компетентност.

В тази връзка изпратихме писмо до председателя на Надзорния съвет на НЗОК с предложение за провеждане на срещи след 19 април, вече на ниво представители на Надзорния съвет на НЗОК и Управителния съвет на БЛС. Целта, която си поставяме е рамките на следващия месец да договорим частите на НРД, които не включват финансови параметри, за чието финализиране е необходимо да бъде приет за Закон за бюджета на НЗОК за 2023 г. През месец май т.г. предвиждаме да работим по договарянето на финансовата част на НРД, включително и цените на медицинските дейности, като се надяваме проектът на рамковия договор да е финализиран до началото на м. юни и да бъде представен на Събора на БЛС.

Приложено Ви изпращаме за сведение, все още в много суров вариант, материали от преговорите с НЗОК. В преговорите с НЗОК дотук бяха представени почти всички предложения, получени от лекари от страната, бордовете на БЛС по специалности и асоциации и сдружения на болници. В приложените материалите може да се запознаете с внесените предложения, както и коментара на експертите на НЗОК по тях - в някои случаи те са приети, или приети по принцип, но трябва да се редактират; за други са отразени мотиви за несъгласие с приемането им, което не означава, че УС на БЛС няма да ги постави при срещите с Надзорния съвет; за някои предстои допълнително обсъждане, или решението не е от компетентността на експертите. Голяма част от предложенията бяха свързани с промени в Наредбата за определяне на пакета от здравни дейности, гарантиран от бюджета на НЗОК и други наредби. Приетите от БЛС и НЗОК предложения за промяна в Наредба № 9 ще бъдат изпратени на министъра на здравеопазването по компетентност.

Някои от съществените цели и насоки на УС на БЛС при тези преговори, извън определянето на цените на медицинските дейности са следните, но не само:

1. За контрол и санкции – предлагаме в рамките на една проверка, да не се мултиплицират санкциите за нарушения от един вид. При дребни документални нарушения да се дават препоръки и санкции да се налагат, ако при следваща проверка се установи, че продължава извършването на такива нарушения. Ще изискаме НЗОК да предостави на БЛС или публично да оповести въведените от нея контроли за проверка изпълнението на договорените дейности от ИМП. За някои от дейностите, регистрирани в НЗИС (например електронни рецепти), контролът за съответствие с изискванията на НЗОК да е превантивен, през НЗИС.

2. Да се допълнят текстове за правата на лекарите специалисти при работа и участие в дейностите, заплащани от НЗОК.

3. Контролът на НЗОК за броят на леглата, с които се изпълнява договорът по НЗОК да не е по отделения и КП, а по видове легла, съгласно Наредба № 49 и в рамките на общия брой по подписания договор.

4. Да се преработят и редактират и текстовете, касаещи документацията и документооборота по НРД, в съответствие с електронното им издаване и Наредбата за НЗИС.

5. В извънболнична помощ ще настояваме да отпадне регулацията на направленията за изследвания и консултации, необходими за осъществяване на диспансерно наблюдение и за такива по искане на ТЕЛК или за явяване пред ТЕЛК; да отпадне изискването ОПЛ да предоставя телефонния си номер; други.

6. Текстове забраняващи прехвърлянето на неусвоени средства по бюджетните редове от различните видове здравноосигурителни плащания да останат в НРД и да регламентира и в НРД срок, във който се изготвя и подписва Методика между НС на НЗОК и УС на БЛС за разпределение на неразходвания остатък от средствата, предназначени за разходи за здравноосигурителни плащания за ПИМП, СИМП, МДД и БМП.

Приложения:

1. работен проект на НРД 2023-2025 - отразени предложения на БЛС и НЗОК
2. протокол с отразени предложения по приложения за болнична помощ № 17, 18 и 19
3. протокол с предложения за промени в документ ИЗ, проект ИЗ

**С УВАЖЕНИЕ,
Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА БЛС**

